

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIJIRSE A ESTA:

SAH AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO N.º 25

GERENTE. LUIS CANO Y LOZANO

JUAN P. RUIZ-CRESPO

MÉDICO MILITAR

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS, MEDICINA GENERAL

JUAN BRAVO, NUMERO 72

Consulta: de una a dos y de tres a cinco

Carta de Italia

La visita del rey de Egipto

Ha llegado a Roma el rey Fuad de Egipto. Naturalmente, siempre es motivo de satisfacción para un Estado recibir la visita del jefe de otro Estado. Mas en las circunstancias presentes es mucha mayor la alegría oficial italiana, que en otros casos, y las razones son obvias: el rey Fuad de Egipto representa aproximadamente no a un pedazo de terreno africano, sino europeo: a Inglaterra. Claro está que no se trata de representar a Inglaterra, y que el rey Fuad no ostenta oficialmente dicha representación; pero se han empeñado las gentes en que ahora esta visita de africanos es expresiva de la benevolencia inglesa, y he aquí el motivo de todo el júbilo italiano.

Quienes así interpretan la llegada del rey Fuad no andan muy lejos de la realidad. La amistad de Italia con Egipto completa la amistad italo-británica, y en el caso de debilitarse algo el apoyo económico y político de los ingleses, Italia encontraría en un acuerdo político y comercial con Egipto indudables ventajas.

Así, dejando a un lado lo político y la trascendencia que en estos momentos puede tener la visita del rey Fuad, es de observar sólo de pasada, que ayer fué Turquía la que pareció caer del lado de la pequeña Entente balcánica, y hoy es Egipto el que parece caer del lado italiano. ¿Tiene esto una importancia real? ¿Son estos sueños de patriotas italianos y fascistas? ¿O bien será todo un pretexto para hacer artículos de periódicos y preparar la renovación de convenios comerciales?

Lo cierto es que Egipto, cuyas compras en Europa habían disminuido después de la crisis agudizada de la post-guerra, comenzó a importar de Italia textiles, metales, cereales, legumbres, productos químicos y farmacéuticos. El tratado de comercio italo-egipcio, expira en 1930, y los fabricantes e industriales italianos saben muy bien las enormes ventajas que tienen y el trato excelente que reciben sus manufacturas en Egipto. Y esto es muy interesante.

Unidos a los intereses comerciales, tenemos los políticos en el doble sentido los que sirven «pour éater le bourgeois», y los positivos. Y a este orden pertenecen los que se derivan de la ayuda egipcia en el mar Rojo, y en el próximo Oriente. Pero esto es un poco demasiado lejos.

Como puede verse, sin exagerar la nota, los italianos ven en la visita del rey Fuad tres cosas que se empeñan en resaltar: 1.º, la simpatía inglesa; 2.º, la renovación de ventajosos tratados comerciales; 3.º, la ayuda política en el mar Rojo y en el próximo Oriente. La consecuencia son los artículos que publica la Prensa italiana sobre el rey Fuad. Parece como si hubiera un acuerdo entre los periódicos para decir todos lo mismo: que los 50.000 italianos residentes en Egipto gozan de las máximas libertades religiosas, políticas y escolares. Todo lo contrario—dicen—de lo que pasa en Túnez, donde, a pesar del tratado de 1896, se ven los italianos obligados a defender su nacionalidad.

Y aquí vuelve la eterna queja italiana. Y por eso, cuando reciben la visita de amigos, suspiran conmovidos y piensan que con tal ayuda sería fácil ganar lo que creen les pertenece en derecho: más territorios donde explotar las riquezas naturales y dar medios de subsistencia a tantos millones de italianos, ahora amontonados y congestionados en poco territorio. Túnez fué el sueño del «fascio» y ahora, con motivo de la llegada del rey Fuad, el suspiro ha aumentado en intensidad. Si Egipto, a más de darnos mercados y apoyo político en el próximo Oriente, nos apoyase en nuestras pretensiones sobre Túnez... Y el sentido irónico italiano se deshace en artículos de periódico comparando al italiano de Egipto y al de Túnez.

Estoy seguro alguien le habrá dicho al rey Fuad: «¿Por qué, majestad, no hay en Túnez un rey como vos; ahora que necesita el mundo reyes que protejan los intereses italianos...?»

A. GRIMALDI

Los aeropuertos españoles Para su organización Hoy a primera hora salieron de Cuatro Vientos un aparato conducido por el comandante Arias Salgado, jefe de escuadrilla, a quien acompañará como pasajero el jefe de los servicios de Aviación, general Soriano.

El objeto del vuelo es visitar varios aeródromos para emprender la organización de los aeropuertos españoles. El general Soriano hará escalas en Alicante, Los Alzázars, Sevilla y Málaga.

NOTA DEL DIA

La derrota de Paulino y el triunfo de Hilario La derrota de Paulino no está, confesémoslo, nada clara. Siempre las victorias por descalificación del adversario son discutibles. Pero, para que el triunfo sea más claro, el reglamento de boxeo, desde los tiempos del marqués de Queensberry, tiene algunas reglas que lo esclarecen. Un hombre que recibe un golpe bajo tiene un minuto para repenirse. Si al cabo de ese minuto declara no estar repuesto es reconocido por un médico. Si este

de combate de Paulino. Pero el árbitro vió también que esto iba a suceder. Lo más práctico le pareció descalificar a Paulino y lo hizo.

La victoria de Hilario en cambio, no dejar lugar a dudas. Un dominio completo en todos los asaltos para llevarse limpiamente la decisión por puntos. Hilario está mejor de día en día. Esta victoria sobre Vogel le califica para disputar el título mundial a Dundee.

Su combate con Dundee debería celebrarse pronto—dentro de unos veinte días o un mes—. Ignoramos si sucederá así. Son muchos obstáculos los que tienen que vencer en Yanquilandia los boxeadores extranjeros.

De celebrarse este combate no dudáramos de la victoria de Hilario. Sus últimos triunfos, serie triunfal ininterrumpida desde que debutó en los «welters», nos hacen tener la firme creencia de que derrotará por puntos a Joe Dundee en el caso de llegar a enfrentarse.

Espéremos que así sea y que Martínez conquiste el primer título mundial para España.

Paulino, caso de no negarsele ahora en Norteamérica el agua y la sal, se rehará de esta injusta derrota. Su carrera no ha concluido por esta decisión arbitraria frente a Delaney. Ahora vuelven a enfrentarse ambos y entonces se podrá ver claramente quién es mejor de los dos.

E. DEL N.

La intentona revolucionaria de Portugal

Lisboa, 15.—El origen del movimiento revolucionario de ayer ha sido la designación del señor Passos e Sousa como vicepresidente del Consejo. Con este motivo surgió una conjuración entre un grupo de militares, varios de los cuales se hicieron introducir en las habitaciones del general Carmona, intimándole, pistola en mano, que destituyera en el acto al vicepresidente y nombrara un Gobierno de derechas.

Los sublevados obtuvieron un éxito efímero, porque tan pronto como se entabló combate, fueron echados por las tropas fieles al Gobierno.

La tranquilidad es completa en todo el país. Esto no obstante, el Gobierno ha juzgado más prudente reunirse en el campamento de Amadora, cerca de la capital.

En una declaración del general Carmona se afirma que el Gobierno es dueño de la situación. Las comunicaciones telegráficas y telefónicas con Oporto siguen interrumpidas.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Aquí todo se explica

En una pequeña ciudad de Italia, «de cuyo nombre no nos acordamos», aun que no sea más que para parecernos al glorioso manco de Lepanto, el mayor de los chicos de Cervantes. El alcalde ha prohibido a una institución bancaria que construya un edificio que tenía proyectado, de catorce pisos, alegando que dicho «rasca-cielos» sería una seria interrupción para el tráfico.

Al leer la noticia, hemos estado meditando largamente sobre la decisión edilicia, preguntándonos una, otra y mil veces en qué forma puede un edificio congestionar el tráfico de una ciudad.

«Mas como todo se acaba en este mundo», se acabó nuestra indecisión, haciéndose la luz. El alcalde, queridos lectores tenía razón. Porque al levantarse tamaño edificio en la pequeña localidad donde la casa mayor de los que existen actualmente tiene dos pisos: el sótano y el primer piso, todo el pueblo se lanzaría a la calle a ver el fenómeno, congestionando así el tráfico.

Monumento al Corazón de Jesús

Palencia, 15.—Se ha encargado del proyecto del monumento al Corazón de Jesús, que se perfilará muy pronto sobre el conocido cerro del Otero, al escultor palentino Víctor Macho.

Ya han sido recaudadas más de 80.000 pesetas.

Vuelco de un camión automóvil

Un hombre muerto y otros dos gravemente heridos

León, 15.—Ayer tarde, en el kilómetro 12 de la carretera de la Magdalena, cerca del pueblo llamado Lorenzano, venía cuesta abajo un gran camión automóvil cargado de carbón y sin conductor. El vehículo llevaba tres hombres encima, uno de los cuales se arrojó al suelo y fué cogido por el camión, quedando destruido. Era el administrador de unas minas. El coche, al llegar a una curva, chocó contra un árbol robusto y cayó, dando tres vueltas de campana, bajo un puente, salvando un desnivel de 25 metros.

La victoria de Rayo sobre Vinez da a España el cuarto título continental. Con él la supremacía de España en la Europa pugilística no puede ya ser discutida. Poseemos cuatro títulos continentales. Ninguna nación europea puede presentar algo parecido. Sólo queda, aparte de los títulos acaparados por los españoles, otros cuatro títulos. Y éstos están bien repartidos. Francia, Italia, Bélgica y Alemania poseen uno cada una. Inglaterra, cuna del boxeo, no tiene ningún campeonato europeo.

Podemos estar, pues, plenamente satisfechos del boxeo español. Hace cuatro años el boxeo español no existía. El nacimiento del mismo como un peligro para el restante continental debemos fijarle en 1924, cuando Ricardo Alix disputó en Barcelona a Piet Hobin el título continental de los «welters». Perdió aquel combate Alix por su juventud—diez y ocho años—; pero el resultado, un triunfo muy difícil de Hobin, fué el nacimiento del boxeo español y el reconocimiento por el resto de Europa de su potencialidad en embrión.

Meses después Ruiz boxeaba con otro belga y le arrebató su título. Habráns fué la primera víctima que perdió su título a manos de españoles. Este primer título internacional ya dió a España gran categoría y un impulso formidable al pugilismo nacional.

Luego los triunfos repetidos de Paulino que le condujeron a la jornada de 16 de Mayo de 1926, fecha en que arrebató a Spalla el campeonato europeo de todos los pesos, no hicieron sino aumentar el prestigio que ya iban teniendo los boxeadores españoles.

El desafío de Ferrán a Elky Clark y el consiguiente abandono por este del título, prefiriendo éste a enfrentarse con el catalán dieron, hace sólo tres o cuatro meses, el tercer título europeo a España.

Y ahora el triunfo de Rayo, luego de la derrota de Cola por Vinez, da a la Península el cuarto campeonato.

No podemos por menos de sentir una gran satisfacción, tanto más grande cuanto que esos púgiles que han alcanzado los títulos continentales no son casos aislados dentro de España.

No; tras los Ferrán, Ruiz, Rayo y Uzcudun hay una cantidad grande de buenos boxeadores que aspiran justificadamente a emular sus hazañas y a alcanzar nuevos triunfos.

Estabilidad de los títulos europeos en manos de españoles es una cuestión interesante. Descontemos desde luego el de los pesados. Paulino no tiene hoy en España ni en Europa ni un solo contricante serio. Por esa parte podemos estar completamente tranquilos. Descontemos también a Rayo. La dura lección propinada a Vinez habrá quitado a éste todas las ganas de medirse por tercera vez con el extremeño. Cola pretende luchar con Rayo. Preveemos una derrota aplastante del hoy campeón nacional en su lucha contra el europeo.

Pero la situación de Ruiz y Ferrán no es tan segura. La del primero en completa decadencia, con pequeñas alternativas, no es muy firme ni envidiable. No creemos que el campeonato de las plumas, caso de perderlo Ruiz, vaya a manos del italiano Quadri. Mejor que Quadri y con más títulos hay un boxeador español: Barbena. A Barbena—a quien no hemos visto aún—le consideramos superior a Quadri y a Ruiz. A los dos les ha vencido merecida y rotundamente. Su matón nulo con Ciclene es un justificante más de sus aspiraciones.

Ferrán luchará, próximamente, con Paill Briquet. Desconocemos la potencia de éste; pero tenemos confianza en Ferrán, tanta confianza que casi tenemos la seguridad de que el título de los moscas no pasará a manos del belga ni del francés Pladber, otro de los aspirantes.

Jim Morán regresará a España pronto. Su campaña en América nos hace considerar superior al campeón europeo de la categoría. Bosisio en América hizo un papel risible y lamentable. Morán, por el contrario, ha tenido una gran actuación en Cuba y Norteamérica, enfrentándose a muy buenos boxeadores.

Y de pasar Jim, cosa que celebraríamos, al peso medio como anuncia, Hilario hoy día clasificada para el título mundial, triunfaría fácilmente a su regreso en la empresa de apoderarse del título continental de los «welters».

Hemos dicho que celebraríamos que Morán ingresara en los medios. Nos explicaremos. Alix, para nosotros, está pasado, completamente pasado. De él no podemos esperar gran cosa. Los restantes pesos medios Santos, Anau, Emilio Martínez, no tienen categoría suficiente para poder abrigar esperanzas de que conquisten grandes triunfos para España. Por el contrario, Morán puede

El Primado abandona el lecho Toledo.—La mayoría del cardenal Primado se acentúa de modo visible. Ayer pudo su Eminencia abandonar el lecho y permaneció levantado unas cuantas horas. Después volvió a acostarse, porque se halla muy fatigado y débil.

Atentado contra el ex rey Jorge de Grecia Berlín, 15.—Comunican de Bucarest que cuando el ex rey Jorge de Grecia se hallaba asomado a la ventanilla de un tren en la estación de Kinkija un individuo le hizo varios disparos de revólver, sin herirle. El agresor fué detenido.

LABRADORES, LO INCREIBLE POR 100 KILOS DE CEBADA, 100 KILOS DE AMONIACO ¿DONDE? ¿NO SE LO FIGURA LISTED? DONDE SIEMPRE, EN LA

ADUANA

Lleve 100 kilos cebada en condiciones y le daré 100 kilos amoníaco garantizado por 100 kilos trigo clase buena y limpia le daré 100 kilos amoníaco y 100 de super 18,20

ITABERNOSI Desde el día 10 del corriente vendi vino fino con mucho y poco color, el último por su fluira y paladar se confunde con Arganda, ídem blanco, lo mejor de lo mejor, si tenemos en cuenta el color pálido y grato paladar es el más similar a tierra Medina.

PRECIO UNO Y OTRO, 7 PESETAS ARROBA DE 16 LITROS En los almacenes de Adriano Fernández, estación de Yanguas,

LA ADUANA

DE VERANO

CHARLAS FESTIVAS

Dejaría de ser escritor moderno si no tratase el cacareando, si que también obligado y socorrido tema del verano; y como da la casualidad de que yo soy un escritor de modernísimo cuño, pues «velay» que diría Alfonso VIII al ganar la batalla de las Navas de Tolosa.

Desde luego que aunque esto parezca un fácil tema, para desarrollarlo, digo desarrollarlo con facilidad, no lo es, y no lo es por una razón más sencilla que la 1, y que ahora mismo voy a exponer a la consideración de ustedes.

¿Qué tema es el que no se ha tocado referente al asunto veraniego? A ojos cerrados, se puede afirmar que todos, desde el del tren que avanza devorando kilómetros, y dejand atrás la gran urbe, hasta las políperas escenas en una playa norteña, donde se reúnen lo más grandioso de las tres veces heroica e invicta villa y corte.

Como verán, es difícilísimo el asunto, y hace falta, para tratar de ello, más imaginación que Dumas y Montepín juntos, y digo estos dos autores, por tratarse de dos escritores de gran imaginación novelesca.

Pero bueno, antes de invertir el tiempo en divagaciones, es preferible abordar un tema, aunque éste esté más leído que «El Quijote»; así (que hablaré, o mejor dicho, trataré de una escena de playa.

Yo describiría lo que es una playa norteña en época de verano, pero creo que huelga la tal descripción, pues raro será el que no la conozca, y porque, si he de decirles la verdad, yo no he visto más mar que el pintado por Verdugo Landi en sus marinas, así que paso por alto la descripción y avanzo.

Imagínese mucha arena, muchas sombrillas y muchas «sardinas» tumbadas por la ya mencionada arena. No quiero decir con esto que las sardinas vayan a dormir a la playa, me refiero a los señores que toman los inevitables baños de sol, y de los cuales hay algunos que tienen menos carne que una llave Yale.

Aunque esta clase de tipos son los que más abundan por esas playas de Dios, no voyan ustedes a creer que ellos se consideran flojos ¡casi ni muchísimo menos. Hay «gachó» de éstos que va paseando por la playa, con los brazos arqueados, como si la anchura de su cala torácica les impidiese conservar su posición natural y con una prosopopeya y un estirón tal, que para sí los quisiera Ochoan en el momento de pisar la pista del circo en días de lucha. Corren por la playa, saltan, juegan a la pelota y hacen mil visajes y contorsiones, «ler» cuando de una frotaleza, que están muy lejos de poseer, pues hay algunos que dan ganas de invitarles a un cocido o de comprarlos para refinar azúcar.

De los niños no se puede decir otro tanto por la sencilla razón de que no lucen sus formas—degradadamente—de esa manera, pero hay algunas que invitan al estocazo, o a la patada en la región glútea, cuando se ponen a pisar en traje de baño y con el alboroz echado indolentemente para atrás, caminando con aire verdaderamente principesco y completamente idiota.

Y como ya he tratado del asunto del verano, que era lo que me proponía, hago punto final, deseándoles a todos un feliz verano y un olvido piadoso si por casualidad, alguno o alguna de los que esto lean, fuera uno de los tipos por mí criticados, pero háganse cargo que no le queda a uno más que el recu so del pateleo.

FÉLIX LEÓN

Glosas deportivas

El boxeo español y su supremacía continental

La victoria de Rayo sobre Vinez da a España el cuarto título continental. Con él la supremacía de España en la Europa pugilística no puede ya ser discutida. Poseemos cuatro títulos continentales. Ninguna nación europea puede presentar algo parecido. Sólo queda, aparte de los títulos acaparados por los españoles, otros cuatro títulos. Y éstos están bien repartidos. Francia, Italia, Bélgica y Alemania poseen uno cada una. Inglaterra, cuna del boxeo, no tiene ningún campeonato europeo.

Podemos estar, pues, plenamente satisfechos del boxeo español. Hace cuatro años el boxeo español no existía. El nacimiento del mismo como un peligro para el restante continental debemos fijarle en 1924, cuando Ricardo Alix disputó en Barcelona a Piet Hobin el título continental de los «welters». Perdió aquel combate Alix por su juventud—diez y ocho años—; pero el resultado, un triunfo muy difícil de Hobin, fué el nacimiento del boxeo español y el reconocimiento por el resto de Europa de su potencialidad en embrión.

Meses después Ruiz boxeaba con otro belga y le arrebató su título. Habráns fué la primera víctima que perdió su título a manos de españoles. Este primer título internacional ya dió a España gran categoría y un impulso formidable al pugilismo nacional.

Luego los triunfos repetidos de Paulino que le condujeron a la jornada de 16 de Mayo de 1926, fecha en que arrebató a Spalla el campeonato europeo de todos los pesos, no hicieron sino aumentar el prestigio que ya iban teniendo los boxeadores españoles.

El desafío de Ferrán a Elky Clark y el consiguiente abandono por este del título, prefiriendo éste a enfrentarse con el catalán dieron, hace sólo tres o cuatro meses, el tercer título europeo a España.

Y ahora el triunfo de Rayo, luego de la derrota de Cola por Vinez, da a la Península el cuarto campeonato.

No podemos por menos de sentir una gran satisfacción, tanto más grande cuanto que esos púgiles que han alcanzado los títulos continentales no son casos aislados dentro de España.

No; tras los Ferrán, Ruiz, Rayo y Uzcudun hay una cantidad grande de buenos boxeadores que aspiran justificadamente a emular sus hazañas y a alcanzar nuevos triunfos.

Estabilidad de los títulos europeos en manos de españoles es una cuestión interesante. Descontemos desde luego el de los pesados. Paulino no tiene hoy en España ni en Europa ni un solo contricante serio. Por esa parte podemos estar completamente tranquilos. Descontemos también a Rayo. La dura lección propinada a Vinez habrá quitado a éste todas las ganas de medirse por tercera vez con el extremeño. Cola pretende luchar con Rayo. Preveemos una derrota aplastante del hoy campeón nacional en su lucha contra el europeo.

Pero la situación de Ruiz y Ferrán no es tan segura. La del primero en completa decadencia, con pequeñas alternativas, no es muy firme ni envidiable. No creemos que el campeonato de las plumas, caso de perderlo Ruiz, vaya a manos del italiano Quadri. Mejor que Quadri y con más títulos hay un boxeador español: Barbena. A Barbena—a quien no hemos visto aún—le consideramos superior a Quadri y a Ruiz. A los dos les ha vencido merecida y rotundamente. Su matón nulo con Ciclene es un justificante más de sus aspiraciones.

Ferrán luchará, próximamente, con Paill Briquet. Desconocemos la potencia de éste; pero tenemos confianza en Ferrán, tanta confianza que casi tenemos la seguridad de que el título de los moscas no pasará a manos del belga ni del francés Pladber, otro de los aspirantes.

Jim Morán regresará a España pronto. Su campaña en América nos hace considerar superior al campeón europeo de la categoría. Bosisio en América hizo un papel risible y lamentable. Morán, por el contrario, ha tenido una gran actuación en Cuba y Norteamérica, enfrentándose a muy buenos boxeadores.

Y de pasar Jim, cosa que celebraríamos, al peso medio como anuncia, Hilario hoy día clasificada para el título mundial, triunfaría fácilmente a su regreso en la empresa de apoderarse del título continental de los «welters».

Hemos dicho que celebraríamos que Morán ingresara en los medios. Nos explicaremos. Alix, para nosotros, está pasado, completamente pasado. De él no podemos esperar gran cosa. Los restantes pesos medios Santos, Anau, Emilio Martínez, no tienen categoría suficiente para poder abrigar esperanzas de que conquisten grandes triunfos para España. Por el contrario, Morán puede



LA SENORITA

Elisa Casado Jorge

Ha fallecido en Aldeanueva del Codonal (Segovia) el día 14 de Agosto de 1927 a los 17 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica

R. I. P.

Su desconsolada madre doña Celestina Jorge, viuda de don Leopoldo Casado; hermanos don Pablo, doña María, don Leopoldo, doña Alfonso, doña María del Pilar y don Francisco; abuelos, tíos y demás parientes,

Participan a sus numerosas amistades tan dolorosa desgracia, y les ruegan encomienden su alma a Dios, teniéndola presente en sus oraciones, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

El funeral que se celebre el jueves, día 18, a las diez de la mañana, en la Iglesia de Aldeanueva del Codonal (Segovia), será aplicado por el alma de la finada.

de vencer fácilmente a Alix y apoderarse del título continental de los medios, dejando el de los «welters» libre para cuando Hilario regrese.

La conquista de los títulos continentales que no tenemos no es una empresa que podamos hoy ya considerar imposible. Por el momento hay que desear la posibilidad de que un gallo español quite el título a Scibile. Es muy duro el belga. Ni Murall, ni Vitria pueden hoy en día con él. A menos de que surja algún gran boxeador en el peso, el título continental de los gallos no vendrá por ahora a España.

Los de «welters» y medio ya hemos dicho cómo podrían venir a nuestras manos. Más fácil consideramos la conquista de los «welters» porque en Europa no hay gran cantidad de buenos púgiles del peso, contrariamente a lo que con los medios sucede.

De los semipesados no hay aún en España campeón. Ignoramos qué espera la Federación o quien sea para organizar un torneo entre los del peso para sacar el campeón nacional. Hay tres boxeadores con fundadas esperanzas. Son: Isidoro, Gabiola y Amador.

Consideramos más capacitado a Isidoro. Pero no debe pasar más tiempo sin que el título sea cubierto. Un torneo entre los tres daría el titular.

En los pesados ha surgido, hace sólo un mes, una esperanza. Nos referimos a Lete. Lete puso fuera de combate en treinta y cinco segundos hace un mes, en París, al italiano, actual campeón de su país que, dos semanas antes de luchar con el vasco, había derrotado a Spalla.

Aparte de los consagrados, hay en España hoy día una buena cantidad de púgiles buenos. En Madrid, Barcelona, Bilbao y otros puntos se entrenan y preparan gran cantidad de muchachos, futuros grandes campeones. Algunos de ellos hacen concebir esperanzas fundadas.

Estemos, pues, satisfechos del pugilismo nacional. En tres años hemos conquistado cuatro títulos continentales y estamos en camino de alcanzar los restantes. Y, además, dos españoles luchan, con grandes esperanzas de éxito, por conseguir los títulos mundiales de sus categorías respectivas...

EDUARDO DE GUZMÁN

Pequeños incendios

En la confitería de Bausa

El sábado se produjo gran alarma en la plaza Mayor, por creerse que estaba ardiendo la confitería de don Fermín Bausa.

El fuego careció de importancia, iniciándose en la bodega de dicho establecimiento, donde se quemaron solamente algunos cajones.

Quedó rápidamente extinguido. —También dicho día por la noche se incendió un automóvil, de la propiedad del méxico de la Beneficencia municipal don Leonardo Lánuez.

Ardió todo el vehículo a consecuencia de inflamarse la gasolina del motor, por la llama de una cerilla, que utilizó el dueño del coche para ver si estaba vacío el depósito de éste, en vista de que no andaba el auto.

La travesía del Atlántico

Once aviadores dispuestos a hacerla

He aquí los aviadores que se proponen arriar el Atlántico. Dieudonne Costes, con un avión monomotor, en compañía del teniente de navío Le Brix. Desde París a Nueva York.

Civon y Corbu, el mismo vuelo, a bordo del «Pájaro azul», aeroplano bimotor.

Loose, Koehl y un radio telegrafista, con un avión monomotor. Saldrán para Nueva York desde Hessau.

Ristiez, Édgard y un periodista alemán, a bordo de otro aparato monomotor y con el mismo recorrido.

Drouhin y Levinl, quienes, una vez reconciliados, proyectan salir desde París en el avión—monomotor también—«Columbia».

Marmier Favereau (francés), que piensa realizar el vuelo a Nueva York desde Etampes en un aparato monomotor de 500 caballos.

Laulhé Tarascón (francés también), quienes, a bordo del «Pájaro Tango», monomotor de 420 caballos, proyectan el vuelo París-Nueva York.

El alemán Loose, que embarcará en el «Bremen»—monomotor de 500 caballos—para hacer el viaje Dessau-Nueva York.

Schonvehele (alemán), que piensa salir también de Dessau en el monomotor de 500 caballos «Germania».

Koennecke (alemán igualmente) que proyecta el vuelo Colonia-Nueva York en otro monomotor («Le Phoque»), y el polonés Kowalzak, que sobre un aparato francés, intentará la travesía a Nueva York partiendo del aeródromo de Le Bourget.

La mayor parte de estos avia-

dores halláanse en disposición de salir, y depende de las condiciones atmosféricas—muy mejoradas en las últimas horas—que comiencen los vuelos.

Desde ahora hasta fin de mes es casi seguro que se habrán realizado, escalonadamente, los once vuelos que se proyectan.

San Francisco de California, 13.—Anteayer los tenientes Coowe y Waggen r murieron en un accidente de aviación, cuando salían de San Diego con dirección a Oakland, cerca de San Francisco. El aparato, que marchaba a gran velocidad, cayó a tierra, y ambos aviadores quedaron muertos.

Los tenientes Coowe y Waggen iban a tomar parte en el vuelo San Francisco Honolulu.

Ayer otro avión, que también iba a tomar parte en ese concurso, sufrió otro accidente, sin que, afortunadamente, hubiera que registrar desgracias personales.

50

plazas

con

2.500 pts.

CATASTRO

DE

RÚSTICA

SE

ADMITEN

SEÑORITAS

Academia

preparatoria

por

Don Felipe Muñoz Alonso

Don David F. de Salazar y

Don Mario Guillén Salaya

Apertura

de

clases

el

día

16

Local

Academia

DOCTOR

PICHARDO

NUMERO 2

(Bajada de la Canaleja)

NOTA.—La admisión de instancias solicitando examen en Madrid, se cierra el próximo día 24

EN BOLIVIA

La sublevación de los Indios

Londres, 13.—La sublevación de indios bolivianos ha adquirido en las provincias de Chayanta y Linares extrema gravedad. Los sublevados ascienden a 50.000, y la línea ferroviaria Potosí-Sucre ha sido totalmente destruida. Los indios han invadido muchos pueblos y alcanzan las víctimas un número muy elevado.

El Gobierno ha enviado urgentemente tropas a Oruro para combatirlos. Varios jefes rebeldes hechos prisioneros han sido fusilados. Las tropas siguen combatiendo la insurrección encarnizadamente. Hay centenares de indios muertos.

Declara el Gobierno que la insurrección se debe a la propaganda de los agentes comunistas. Otros informes aseguran que se debe a la irritación que viene produciendo entre los indios la explotación de que son víctimas. La sublevación demuestra la existencia y la gravedad del problema indio en algunos países de Hispanoamérica. Se teme que los sublevados ataquen minas y explotaciones de súbditos norteamericanos.

Las tropas han sufrido también muchas bajas. Hay inquietud en todo el país.

Interesante R. O. para los condenados por el fuero de Guerra

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una Real orden circular, que dice: «Para la aplicación de la Real orden del ministerio de Justicia, a los reos condenados por la jurisdicción de Guerra, el Rey (que Dios guarde) se ha servido disponer: Primero. La tramitación de las

instancias deberán hacerse por los interesados y se ajustarán a lo dispuesto en el número primero de la mencionada Real orden.

Segundo. Los informes deberán hacerse por el comandante general o auditor de la región o territorio en que se hubiere firmado el fallo, o el Consejo Supremo de Guerra y Marina en el caso de que éste hubiera conocido la causa en primera instancia.

Tercero. Antes de emitir informe el Consejo Supremo de Guerra y Marina o las autoridades judiciales de la región según los casos, oírán al fiscal togado de dicho Cuerpo o al jurídico militar de la región correspondiente.

Cuarto.—En todos los demás casos se dará exacto cumplimiento a las disposiciones que en dicha Real orden se citan.»

PRIMO DE RIVERA LLEGA A SANTANDER

En el acto que allí se celebre, de afirmación patriótica, hablará el presidente de la Diputación de Segovia, señor Gila

A las nueve en punto llegó al Hotel Real el presidente del Consejo, acompañado de su ayudante, el comandante Monis.

Fué recibido en el hotel por todos los ministros y el gobernador civil.

A las siete de la tarde se detuvo en Solares, subiendo a la finca del marqués de Valdecilla «La cañada», en donde saludó al gran filántropo.

Mañana se celebrará Consejo a las diez de la mañana, y a las once habrá Consejo en Palacio, presidido por el Rey.

Después almorzarán los ministros en Palacio.

Por expreso deseo del presidente no habrá más acto en honor suyo y de los ministros que el acto de afirmación patriótica en el teatro Pereda, pasado mañana, miércoles, y un banquete en el Hotel Real.

En el acto de afirmación patriótica hablarán el presidente del Consejo, el gobernador civil de Valladolid, Fuentes Pila, el presidente de la Diputación de Segovia, Gila; el alcalde de Santander y el presidente de esta Unión Patriótica.

En ese acto se hará entrega de un pergamino de homenaje al presidente por los Comités provincial y local de la Unión Patriótica y en recuerdo del primer Consejo de ministros celebrado en Santander.

OTRA QUERELLA DEL CONDE DE VALLELLANO

Celebrado ya el oportuno acto de conciliación, el abogado y el procurador del conde de Vallellano han presentado un escrito de querrela contra el concejal señor Cuartero. Estima el ex alcalde de Madrid que el señor Cuartero ha cometido un delito de injuria contra él en las intervenciones—de las que dimos cuenta—que tuvo dicho concejal en las últimas reuniones del pleno municipal. El señor Cuartero consideró ilegal la

exhumación de los restos de López Silva, y acusó al conde de Vallellano de haber incurrido en falsedad al elevar un escrito a la Delegación de Hacienda acerca de un asunto de las Sacramentales.

El señor Cuartero se mostró contrario a un arbitrio sobre las Sacramentales, al hablar de un recurso por éstas interpuesto.

La Sala segunda de Vacaciones de la Audiencia ha pedido que el conde de Vallellano se ratifique el día 18, a las diez de la mañana en su querrela.

—En la querrela del conde de Vallellano contra el alcalde, señor Semprún, la Sala primera no exigió la ratificación del conde.

El señor Semprún, que veranea ayer tarde, a las cinco y media, para declarar. Lo esperaron el juez especial, el jefe de Fiscalía de la Sala de Vacaciones y el abogado y el procurador del conde de Vallellano, señores Coso y Parrilla.

El señor Semprún, que veranea en Biarritz, no compareció, ni tampoco ningún representante suyo.

En vista de ello, el juez especial, señor Gutiérrez Higuera, decidirá lo que proceda, probablemente el maries.

La descalificación de Paulino

¿Vuelve a España Uzcudun?

Nueva York, 13.—Se asegura que Uzcudun regresará pronto a España para descansar después de su campaña en América.

Se propone regresar el año próximo a los Estados Unidos.

Delaney, contrariado

Nueva York, 13.—Jack Delaney se muestra contrariado por no haber llegado al límite de la pelea con su rival. Dice que hubiese vencido por puntos, aunque reconoce la extraordinaria potencialidad del vasco, a quien no hicieron la menor huella los golpes que durante la lucha le propinó.

Ha declarado también que al producirse el desenlace del encuentro se encontraba fatigado, a pesar de lo cual hubiese ganado.

Lo que dice Uzcudun

Paulino Uzcudun ha dicho que desea fervientemente tener oca-

sión de enfrentarse con el americano.

—Estoy seguro—ha dicho—que le vencería por KO.

Me llevaba, en efecto, varios puntos; pero cuando me calificaron comenzaba yo a todo mi rendimiento, y mi estaba bastante agotado. En ocho asaltos que quedaban me se igualado el combate.

No di golpe bajo; al momento no me di cuenta; pero mi rival demostró dolor alguno, al descalificarme el árbitro. Por ciento mister Crowley, al ordenar los breaks y separarnos, me empujaba con violencia.

Los críticos reconocen en Hilario Martínez a un boxeador formidable

Nueva York, 13.—Todos los periódicos, sin excepción, dedican calurosos elogios al púgil español Hilario Martínez, que tan brillante victoria logró sobre Sam Vogel. Reconocen en él al verdadero challenger al campeón del mundo de los weltrs, y no dan que le espera un brillante porvenir en la carrera pugilística.

Hilario Martínez declara que Uzcudun no dió golpe bajo

Nueva York, 13.—El boxeador español Hilario Martínez, que ayudó a los preparadores Eihys y Arthur durante el encuentro, ha declarado que no existió golpe bajo.

—Si Paulino llega a pegar a Delaney le mata.

Crónica agrícola

El tiempo y el campo

Nos hallamos en el apogeo de la recolección de cereales. Castilla está entre los trigales las eras. Las fiestas de la Virgen de la Asunción, la Virgen del Romano y de San Roque, que celebran el descanso único en las fincas, encuentran a nuestros labradores con más de la mitad de las tareas realizadas. El tiempo ha favorecido en estos últimos meses, pues sólo alguna que otra tormenta ha interrumpido la labor. No es duro este verano el calor, y aun en los días más calurosos hemos tenido el alivio de la fresca cura de las noches.

Las impresiones respecto al resultado de la cosecha de cereales

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 50.000.000 de pesetas

Reservas: 27.608.214,91 de pesetas

que representa el 90,73 por 100 del capital desembolsado

CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual, liquidándose dicho interés en 30 de Junio y 31 de Diciembre de cada año, con lo cual resulta un interés compuesto del 4,04 por 100 anual.

Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o varios titulares indistintamente, aunque sean menores de edad y ello no representa para los imponedores gasto alguno.

Para acumular los intereses no es necesario que el titular o titulares presenten al Banco su libreta, pues sin este requisito se hace la acumulación de intereses en el capital.

Además de estas cuentas también abre otras con intereses según clase y tiempo.

HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA

Oficinas en Segovia: Plaza Mayor, 17.—(Edificio de la propiedad).—En Cuéllar: Plaza de San Francisco

LA CONCEPCION
PLAZA MAYOR, 44 Y 45
Ofrecemos a usted gafas y lentes. Cristales de gran precisión marca «MENISCO»
Cinco precios en cinco armaduras distintas: 4, 5, 7,5, 7,50, 14 y 15 pesetas
TODAS CON CRISTALES «MENISCO»
«MENISCO» es garantía para la conservación de su vista
NO SE DEBE SORPRENDER
PLAZA MAYOR, 44 Y 45 LA CONCEPCION

ahora que ya las eras empiezan a decir la verdad definitiva, varian poco de las que adelantamos en nuestras ultimas cronicas. Se confirma—es la unica novedad—que, como se temia, los trigos que sembraron tardios han granado medianamente.

El viñedo sigue ofreciendo halagüeñas perspectivas, y en las pocas omarcas castellanas donde se cultivan los frutales con alguna importancia, están muy satisfechos de la cosecha actual.

Los mercados

Trigo.—Como era lógico esperar, en cuanto entramos en el periodo que constituye la «soldadura» de la cosecha agrícola 1926-27 con la que ahora empieza se inició la baja en todos los mercados trigueros.

Los compradores, ya bastante retraídos las semanas pasadas, se encerraron en retraimiento absoluto, aguardando a que la baja prosiguiera para comprar al tipo más bajo posible. Pero los labradores, a su vez, también están retraídos, y la oferta de trigos nuevos en los mercados es pequeñísima.

En muchos mercados del interior se está pagando a 46 25 y 46 85 pesetas los 100 kilos, sobre vagón en origen. Muy rara partida se ha dado a este segundo tipo; alguna que otra a 47. Los tenedores de trigo que muestran algún deseo de ceder, no aceptan tipos menores de 47,50 y 48.

La situación está indecisa. Y el momento es crítico, pues ahora

es cuando se va a establecer la cotización-tipo para el arranque de la campaña. Si la oferta, hasta ahora muy pequeña, crece, los todavía escasos compradores no podrán absorberla, y bajarán las cotizaciones. Si los labradores siguen no mostrando prisa en vender, los precios subirán automáticamente.

HARINA.—Todavía no hay demanda, aunque la baja parece contenida ya.

CENTENO.—Reina total desorientación. Nada se hace todavía en grano nuevo. Del viejo sale alguna partidilla, que pretenden alrededor de 39 pesetas los 100 kilos, con saco en origen.

PIENSOS.—La cebada está firme. No se opera todavía, y los precios oscilan entre 32,50 a 33 pesetas, con saco, que pagan, y 33,50, que piden.

Lo mismo pasa con la avena. No ceden a menos de 31 pesetas los 100 kilos, con saco, y no pagan aún a más de 30.

De algarobas se ha vendido algo de 36,70 a 37 pesetas los 100 kilos sin saco, en origen, y hay bastante oferta a este último tipo disponible. La demanda es poca para la entrega inmediata; casi todos piden para entregar en Septiembre.

Faltan ofertas en yerros y demás granos de pienso. Aquellos se buscan a 32 y 33 pesetas 100 kilos, con saco.

Los salvados sostienen sus precios en general, y están solicitadas las comidillas y los de hoja. (De «El Norte de Castilla»)

más variadas operaciones domésticas.

Sobre todo la circulación es difícil por algunos barrios extremos.

Las aceras están en gran parte obstruidas por grupos de contentillos que descansan placidamente sobre sillas de paja y taburetes de madera.

La chiquillería se pelea y revuelca en medio de la calle; y con ella alternan en franca camaradería, perros, gatos y gallinas.

De noche tenéis que cruzar esos barrios mirando bien dónde ponéis los pies; para evitarlos un serio incidente.

Esa parte del vecindario que hace de la calle un segundo domicilio, debe inspirarnos consideración y lástima.

Busca fuera del hogar propio lo que en él no encuentra: aire y frescura.

Como fiesta dominiguera, el día de ayer ofreció escaso interés.

De Madrid llegaron bastantes excursionistas, y a los pueblos de la sierra marchó mucha gente de Segovia en busca de aire fresco.

No hubo escalatorres, ni becerada, ni verbena.

Por toda distracción, tuvimos el acostumbrado concierto musical en el paseo.

En varios salones de baile se rindió culto a Terpsicore, por los mozos de los distintos barrios que han celebrado estos días la fiesta del Santo Titular.

Y ahora, los de San Millán tienen la palabra para festejar dignamente al bendito San Roque.

Los exámenes en la Academia de Artillería

El miércoles 17 terminarán los exámenes de los alféreces de quinto año en la Academia de Artillería.

Los exámenes de los alumnos de los cuatro cursos restantes terminarán el día 19.

Según manifestaciones hechas en Burgos a los periodistas, es casi seguro que el próximo día 23 venga a Segovia el marqués de Estella para la entrega de los Reales Despachos a los nuevos tenientes de Artillería.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 5 TARDE

Los saltos del Duero

Esta mañana regresó de Lisboa con la Comisión que ha estado en la vecina República gestionando lo referente a los saltos del Duero, el ex ministro señor Yanguas.

Visitó al secretario de Estado, dándole cuenta de las buenas impresiones recibidas respecto a este asunto.

El Estatuto de Tánger

Regresaron de París los señores Aguirre de Cárcer y Espinós, que han tomado parte en las negociaciones sobre el Estatuto de Tánger.

La Virgen de la Paloma

Con motivo de la festividad del día, no hay noticias en los Centros oficiales.

En los barrios bajos se celebra con gran entusiasmo y brillantez la fiesta de la Virgen de la Paloma.

En Gijón.—Un espontáneo gravemente herido

En la corrida celebrada ayer en Gijón, con ganado de Miura, se arrojó al ruedo un individuo llamado Fernando Carvajal, de veintinueve años, metalúrgico, siendo alcanzado por uno de los toros, y resultando con gravísimas heridas en la garganta.

El Gobierno en Santander

A las once de la mañana, en el Hotel Real, se reunieron los ministros en Consejo.

Todos llevaban numerosos asuntos para el Consejo bajo la presidencia del Rey, que se celebró a mediodía.

Los asuntos de más importancia que se tratarán en el Consejo con el R- y serán el del cupo contributivo de Navarra, ampliación de los beneficios de la ley de Reclutamiento a los españoles residentes en el extranjero, ferrocarril Oñateña-Catalayud y otros.

—El presidente de la Unión Patriótica de Santander visitó al marqués de Estella para ultimar los detalles referentes al acto que ha de celebrarse en el teatro Pereda.

CORRESPONSAL

J. H. de Nicoáls

Médico-Oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta: de once a dos. Calle de Cervantes, número 22

SUETOS

Nunca jamás

artículo alguno consiguió el triunfo alcanzado por los riquísimos cafés torrefactos

marca EL CAFETO

sobre todos sus similares.

Representante

MARIANO BERNARDO

SEGOVIA

CAFÉ RESTAURANT

DE LA UNION

Gran terraza de verano, esmerado servicio de

café, limonada, restaurant, extenso servicio a la carta y por cubiertos, cocina francesa y española, precios corrientes.

Conciertos musicales en la terraza del café de la Unión

Esta noche, de diez a doce, tendrá lugar el quinto concierto—de los organizados semanalmente por el dueño del café de la Unión, señor Uñeta, en su terraza del paseo del Salón—a cargo de un escogido sexteto, dirigido por el pianista señor Bahillo.

PROGRAMA

1.º El palentino, pesodoble.—E. Bahillo.

2.º A media luz, tango.—C. Lencia.

3.º La alegría de la huerta, fantasía.—Chueca.

4.º Todo el año es carnaval, charleston.—E. Rosillo.

5.º La mesonera de Tordesillas.—F. Torroba.

6.º Bajo la doble águila.—marcha, Wagner.

Segovia religioso

En honor de San Roque

Mañana, festividad de San Roque, se celebrarán en la iglesia de San Miguel los siguientes cultos, en honor de dicho Santo:

A las nueve de la mañana se dirá la misa de comunión en el altar del Santo; a las diez y media se celebrará misa solemne con sermón, que predicará el coadjutor de la parroquia don Julián Martín, y por la tarde, a las ocho y media, se hará el ejercicio del último día de novena.

Como el calor aprieta de firme, y son muchas las casas donde la vida se hace imposible en estas condiciones, los vecinos se han lanzado resueltamente a la calle, y allí establecieron una especie de vivac, dedicándose a las

información local

SEGOVIA

Agosto 13

SABADO

Como el calor aprieta de firme, y son muchas las casas donde la vida se hace imposible en estas condiciones, los vecinos se han lanzado resueltamente a la calle, y allí establecieron una especie de vivac, dedicándose a las

El general Carmona preguntó al teniente Morais si él era el autor, a lo que contestó afirmativamente, y al ordenar aquél su detención el teniente sacó la pistola y disparó contra el presidente de la República, sin alcanzarle.

El conato revolucionario de Portugal

Alientado contra el presidente de la República.—Un teniente dispara contra el general Carmona y huye

Lisboa.—Todo el intento revolucionario puede resumirse en la siguiente forma:

La designación del señor Pasos Souza para vicepresidente del Consejo y la actuación del general Sinel de Cordes en la cartera de Hacienda produjo descontento en determinados elementos de la oficialidad del regimiento de Cazadores número 5, que fué donde partió la iniciativa del movimiento revolucionario.

Buscaron la complicidad de otros elementos, entre ellos Fideleiro de Figueiredo, director de la Biblioteca Nacional, a quien le ofrecieron la cartera de Estado, y el comandante Filomeno de Cámara, a quien se nombraba dictador, con el compromiso de distribuir las carteras entre las personas elegidas.

Figuraban en la lista el general Craveiros Lopes, comandante de la primera región militar que está en Oporto.

En la última reunión celebrada por los revoltosos se redactaron varios documentos: una proclama destituyendo al general Carmona, otra nombrando dictador a Cámara y otra contra la actuación del ministro de Hacienda.

De la reunión salieron dos Comisiones: una, compuesta por Figueiredo y dos oficiales, que marcharon a la imprenta del «Diario Nacional», y otra, compuesta por los capitanes Netto y Rodrigues, que fueron al Palacio de Necesidades con el teniente Morais Sarmento, director de la Policía de Oporto, para que destituyese al vicepresidente del Consejo y nombrara un Gobierno de acuerdo con sus deseos.

La primera Comisión llegó a la imprenta Nacional, donde se negaron a publicar las proclamas que llevaban, de que antes hacíamos mención, sin orden expresa del director del «Diario del Gobierno», Luis Deronet, que fué requerido para que se presentase en la imprenta, el cual no sólo se negó a la publicación, sino que anunció lo que sucedía al jefe de la guardia militar de la imprenta, el cual dio orden a ésta para que procediese a la detención de Figueiredo y sus acompañantes.

Entre tanto, el teniente Morais y los dos capitanes se hicieron introducir en las habitaciones del general Carmona, donde se estaba celebrando Consejo de ministros, pasando aviso al coronel Pasos de Souza, vicepresidente y ministro de la Guerra, de que querían hablar con él.

Acudió éste con el presidente de la República, general Carmona, y cuando empezaban a hablar se presentó el ministro de Hacienda pidiendo al de la Guerra el castigo inmediato del oficial que había escrito el manifiesto en que se le insultaba.

El general Carmona preguntó al teniente Morais si él era el autor, a lo que contestó afirmativamente, y al ordenar aquél su detención el teniente sacó la pistola y disparó contra el presidente de la República, sin alcanzarle.

Este avanzó para desarmar al teniente, imitándole otras personas.

Se entabló una lucha rápida entre ambos bandos, sonando tres disparos más y resultando herido un oficial; pero aprovechando la confusión producida huyeron los revoltosos.

Inmediatamente se adoptaron medidas de urgencia por el Gobierno, aprovechando el estar reunidos, y se ordenaron varias detenciones.

El comandante Filomeno de Cámara fué preso momentos después y conducido a la fragata «Don Fernando»; el periodista Antonio Ferie, detenido en los primeros momentos, fué puesto en libertad después de haber demostrado plenamente que el recorrer los cuarteles en unión de Cámara lo había hecho en cumplimiento de deberes profesionales de información.

El general Craveiros declaró desde el primer momento a todo acto de indisciplina y que le extrañaba que su nombre figurase en la lista del Ministerio revolucionario.

El comandante de Cazadores número 5, Lobo Costa, negó que el regimiento se hallase adherido al movimiento, en el que sólo habían tomado parte algunos oficiales, como lo demuestra el que el vicepresidente hubiera estado allí, siendo aclamado.

Los capitanes Netto y Rodrigues fueron detenidos a poco de escapar del Palacio de Necesidades y fueron encerrados en la torre de San Juan de Bane.

Se ha ordenado la detención del teniente Morais Sarmento, y como primera medida será dado de baja en el Ejército.

Figueiredo será destituido de su cargo de director de la Biblioteca Nacional.

El general Carmona ha dirigido una declaración al país en la que se afirma que el Gobierno no ha dejado un momento de ser el dueño de la situación; que la tranquilidad es completa en todo el país; que se han adoptado las medidas de precaución y de castigo que se han estimado oportunas; que continuará dando efectividad a todos los acuerdos tomados y que sólo a título de precaución y de prudencia se ha hecho la concentración militar en el campamento de Amadora, cerca de Lisboa.



Agosto 13 SABADO

Como el calor aprieta de firme, y son muchas las casas donde la vida se hace imposible en estas condiciones, los vecinos se han lanzado resueltamente a la calle, y allí establecieron una especie de vivac, dedicándose a las

Ingeniería y material Industrial (S. A.) GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15 Apartado 69.—Teléfono 17-12.—Telegramas «REPREX» Motores para aceites pesados DIESEL y SEMI-DIESEL, de GASOLINA, HIDRAULICOS y ELECTRICOS, BOMBAS de todos los tipos y sistemas y para todos los usos agrícolas e industriales ¡LABRADORES, REGAD VUESTROS CAMPOS! Pedid detalles y presupuestos a INGENIERIA Y MATERIAL INDUSTRIAL (S. A.) GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15

HERNIADOS ¿Por qué la mayoría de los médicos de España y del extranjero recomiendan el aparato giratorio graduable NOTTON para el tratamiento de estas enfermedades? Por la misma razón que recomiendan las fajas que construye dicho señor para el tratamiento de riñón flotante, mairiz, caída, obesidad, embarazo, operados etcétera, etcétera. 1.º Porque son los que curan las hernias radicalmente, sin operación, sin molestia y sin dolor, y 2.º Porque los enfermos de esta provincia que padezcan dichas enfermedades no necesitan para su tratamiento molestar en ir a Madrid, ni esperar a ningún ortopédico de los que vienen a esta capital sólo en determinados días del año, porque el médico señor Romero, que viene ya hace muchos años dedicándose a dichas enfermedades y lleva tratados más de 1.900 herniados con dichos aparatos, de los cuales la mayoría curaron, los recomienda y procede a su colocación en su consultorio médico, Juan Bravo, 35. 2.º.—Segovia Teléfono número 9

¿Cobro de créditos? Encomiéndeselo a F. BLANQUEZ PROCURADOR San Frutos, 7 Teléfono 127

Se vende una vaca suiza, pura raza, recién parida del segundo parto. Para tratar, con su dueño Teodoro Matesanz, en Valdesimonze.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

POSTES Para líneas eléctricas, rectos, de primera calidad, de unos nueve metros, se compran. Ofertas indicando diámetro cogolla y a base «MENGOTTI», central eléctrica.—AREVALO Serán preferidas, las ofertas, entendiéndose el precio de los postes sobre carrero Arévalo

Ama de cría casada, de veinticinco años de edad, leche fresca, desea criar en su casa. Dirigirse a Mariano Sastre, en Narros de Cuellar

Ama de cría casada, de treinta y tres años, leche de diez meses, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Rosalía Sanz Cruz, en Fuentesauco de Fuentesauca.

Visiten la nueva zapatería LOS CHICOS Se están recibiendo gran surtido de calzados (últimos modelos). FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO

Selección de vacas holandesas Como en años anteriores, se dispone para la venta de un hermoso lote de novillas y vacas, próximas a parir, en el coto de Aniago. Dirigirse a Job Martín, por Matapozuelos, coto de Aniago, Valladolid.

FOTOGRAFIA DE MONTES Se hacen toda clase de trabajos fotográficos. Ver nueva exposición en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, NUM. 8 (PLANTA BAJA)

TETRADRAMO ENÉRGICO RESORTIVAMENTE EN SU FÓRMAS: FLUIDO E INYECTABLE: VIGORIZA A LOS DÉBILES: REAJUSTA A LOS VIEJOS

AVISO IMPORTANTE Epifanio Martín, el antiguo perito y fiel medidor del Ayuntamiento y Pósito de esta ciudad, pone en conocimiento de los dueños de paneras, administradores y compradores de cereales y legumbres, que en esta próxima temporada ofrece sus servicios al precio de 0,10 pesetas cada una fanega, sea de la especie que quiera, como también se compromete a poner al corriente a los primeros del peso de cada una de las fanegas que sus paneras contengan, previa visita a ellos, y a informarles diariamente de los mercados de Castilla y Barcelona con el fin de que sepan a qué atenerse para verificar sus ventas bien a peso o medida. ¡NO CONFUNDIRSE! EPIFANIO MARTIN JOSE ZORRILLA, 57 SEGOVIA

La Segoviana CASA DE VIAJEROS — DE — JOSÉ GÓMEZ (El Chiolanero) Pezón completa desde 6 pesetas ALICHA, 15 MADRID

Creación Sorprendente de Cremas, Pomos, Emulsiones de las Damas GRANOS, ERUPCIÓN, ULCERAS, SARRA, SABAQUENAS, GRITAS DE PIEL, QUEMADURAS Y PIEL FUMADA ANTISEPTICA

ALMACEN DE PESCADOS JUAN JOSÉ GARCIA Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido al engañado y que el propio tiempo conozca al día los pescados que se recaban en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PISCADOS RECIBIDOS and Precio Medio. Lists various fish and their prices.

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una **HOTEL FORNOS**

Baños de Retortillo

(SOCIEDAD ANONIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturo medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares, declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurado sódico sulfúricas hipertermiales, de temperatura constante de 48° 5 centígrados.

MANANTIAL: Uno con 212 litros por minuto. ENFERMEDADES EN QUE ESTAN INDICADAS: En el reumatismo, en todas sus manifestaciones; artritis, en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarros pulmonares, bronquiales y tuberculosis local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicación por el mercurio, tratamiento clásico antisifilítico, etc., etc.

Médico director: don Antonio A. Cienfuegos

Grandes instalaciones montadas por la casa Corcho Hijo, de Santander, de inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarros bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa y chorros.

El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y timbres, contando los señores bañistas con estación telegráfica, teléfono al apeadero de El Collado, desde donde parten los automóviles al Bañerío, prensa, servicio de Correo, fonda y hospedaje.

En las estaciones de la línea de Medina y Salamanca a la Frontera de Portugal se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

VISITE EN MADRID EL "HOTEL DE VENTAS,"

DONDE EN DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa

HOTE DE VENTAS

Muebles nuevos. 34, Atocha, 34. Muebles de ocasión. Unica casa MADRID. Entrada libre

Chinches

Un frasco patentado de AKANTROL extermina las CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo

PROSPECTOS Y VENTA

Francisco M. Marco, Plaza del Corpus, 7.—Teodoro Velasco, Plaza Mayo, 3.—Droguería



40 plazas de 4.000 pesetas

Auxiliares facultativos de Montes. No se exige título. Ejercicios en Abril. Nuevas contestaciones por los catedráticos de la Escuela. Suscripción 80 pesetas y pago a plazos mensuales de 20. Preparación competente en el

Centro "Editorial Reus,"

Cesa fundada en 1852

CLASES: PRECIADOS, 1.—LIBROS: PRECIADOS, 6

Correspondencia Apartado 12.250.—MADRID

No confundirse con un Instituto que usa indebidamente nuestra antigua marca REUS

PAJA DE YEROS

Prensada, urge tratar cosechero o comerciante que proporcione varios miles de arrobas empacadas, a servir durante la temporada próxima. Escribir urgentemente con precios y detalles a Antonio Arias e hijos, ZARAMILLO (Vizcaya).

Los motores de aceites pesados JELLWE!

Son los mejores que existen en el mercado mundial

TALLERES: ACO S. A. Prim, 5.—MADRID

Apartado 993 Presupuestos y consultas gratis

Escuela militar de reclutas "Castilla,"

SUCURSAL DE CUELLAR

Autorizada por el excelentísimo señor capitán general, los que deseen asistir a esta Escuela conviene lo soliciten en este mes, para dar principio en 1.º de Septiembre; los certificados de instrucción y de tiro se expiden en la escuela de Valladolid; profesores de Caballería, Infantería y Artillería; informes, por correo, al director D. Bernardo de Benito Fraile, Zapico, 9. 5.º.—VALLADOLID

Para sargentos

cabos, soldados, licenciados del Ejército, destinos del Estado. Informes, Centro gestor, Toledo, 64, 1.º.—Madrid

Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico. Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos, número 10.065.—MADRID

Señora, que veranes en El Escorial, desea cocinera joven, íntil sin buenos informes. Escribir: Princesa, 14, principal, izquierda, doña Soledad.—Madrid.

Mercados

SEGOVIA	
Trigo, a 20 reales la fanega.	
Cebada, a 65 id. id.	
Cebada, a 58 id. id.	
Algarrobas, a 65 id. id.	
Yeros, a 51 id. id.	
VALLADOLID	
Trigo, a 20,00 pesetas los 45,24 kilos	
Cebada, los 41,50 kilos, a id. 15,75	
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 9,50	
Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 15,75	
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 12,75	
SEPULEVEDA	
Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 94 libras.	
Cebada, a 18,50 id. id.	
Cebada, a 11,00 id. id.	
Avena, a 7,50 id. id.	
Algarrobas, a 15,00 id. id.	
Yeros, a 14,00 id. id.	
AREVALO	
Trigo, a 28-9 reales las 94 libras.	
Cebada, a 60 id. id.	
Cebada, a 42 id. id. fanega.	
Algarrobas, a 49-51 id. id.	
SANTA MARIA DE NIEVA	
Trigo, los 45,24 kilos a pes. 21,25	
Cebada, los 41,40 kilos, a id. 15,00	
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 10,00 id.	
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,25 id.	
RIAZA	
Trigo, 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.	
Cebada, a 16,00 id. id.	
Cebada, a 11,00 id. id.	
Algarrobas, a 15,00 id. id.	
Yeros, a 15,50 id. id.	

ABONOS

Sulfato de amoníaco de 20 a 21 por 100. Superfosfato de cal de 18 a 20 por 100. Cloruro de potasa de 50 a 52 por 100.

SIEMPRE buena graduación. SIEMPRE buen peso. SIEMPRE precio económico.

VENDE EN ESTACION DE YANGUAS

ANTOLIANO FERNANDEZ

En Mozoncillo, ferretería, comestibles, cemento «El Cangrejo» y otros géneros

Licenciados del Ejército

Más de seis mil plazas, muchas con 5.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos. A 5,50 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73, Madrid.

Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicaciones que publica Guerra, y noticia de cómo tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; pago adelantado.



SUD AMERICA EXPRESS

Barcelona, Brasil, Montevideo y Buenos Aires PROXIMAS SALIDAS

21 AGOSTO

"PSSA. MAFALDA,"

28 AGOSTO

"DUCA D'AOSTA,"

CENTRO AMERICA PACIFICO

Servicio mensual rápido y directo de BARCELONA a VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMÁ, ECUADOR, PERÚ Y CHILE PROXIMA SALIDA

25 AGOSTO

"VENEZUELA,"

EL MEJOR PURGANTE

AGUAS DE CARABAÑA

Jabón de sales de Carabaña

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla 1,50 pts

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

ODIO A BORDO

POR M. G. DE LA LANDELLE PRIMERA PARTE LOS CORDONES DE ORO

Es imposible formarse una idea de un desorden más completo y menos aparente que el de una cámara de alumnos, los cuales están obligados por la autoridad de bordo a aparecer arregados; pero tened cuidado de abrir ningún cajón, pues os exponéis a retroceder de espanto. Así, pues, ¡qué golpe de teatro se produce, especialmente en los países cálidos cuando se presenta un timonero a llamar al aspirante de guardia de parte del oficial de servicio!

Los alumnos están reunidos en aquel horno y vestidos con el traje sencillo que la costumbre ha bautizado con el nombre de bata de los guardias marinas.

—¡Grumete!—exclamaba el infeliz sorprendido en semejante «negligé», ¡grumete! un pantalón, unas botas, una levita, un sable, ¡pronto, pronto!

El grumete huele la mano en uno de los arcones y saca una a una las prendas del traje que le piden, pero las botas son muy anchas, la levita muy estrecha y el pantalón no llega al tobillo. ¿Qué importa, sin embargo? En un minuto el alumno está en el puente a las órdenes del oficial de servicio que le dice:

—Vais a embarcaros inmediatamente en el bote, saltaréis en tierra y entregaréis esta carta en mano propia al señor embajador de Francia.

—Os suplico que me concedáis dos minutos—dice el alumno avergonzado con su atavío y lanzando una triste mirada a la gorra que lleva en la mano, porque es demasiado estrecha para su cabeza.

—¡Vais muy bien, señor aspirante! En mis tiempos—añade el oficial socarrón—, no nos mirábamos tanto en materias de elegancia.—Y si el oficial es rígido, res-

ponde secamente:— Mereceréis ir arregado por vuestro uniforme; cuando se está de guardia es preciso vestir con decencia para subir al puente cuando sea necesario.

El alumno, que dos días antes se distinguió por su traje elegante en el baile del embajador, se resigna con pesar a presentarse tan ridículamente.

—Si se tratara de un servicio de «arena», de «agua» o de «escobas», iría bien vestido; pero ¡ir así a la embajada!

Baja con aire mohino al bote. ¡Oh dicha inesperada! El grumete de la cámara le tiende por una porta de batería su uniforme completo, y a alguna distancia del buque repara el desorden de su traje y se alegra ya de una misión que podrá prolongar para divertirse.

Pero trasladémonos a bordo de la «Brillante» y a un espacio cuadrangular alumbrado por una ancha escotilla. Detrás de nosotros está la cámara común de los oficiales, delante el falso puente, a la izquierda, a «abor», la cámara de los cirujanos cuya pueria está entornada, y a

nuestra derecha, a «estribor», la cámara de los alumnos de la que sólo vemos la parte exterior.

Una cortina de percal de listas blancas y azules nos impide distinguir una multitud de personas sentadas a la mesa; es la hora del almuerzo. Mil clamores nos aturden en medio del ruido de vasos y platos, y hiere nuestros oídos un baturrillo de juramentos, imprecaciones, carcajadas, canciones, discusiones y disputas.

—¡O! repito que no soy yo!
—¡Grumete, un cuchillo!
—¡Por vida de cien diablos... oíd, oíd... silencio!

CORO DE AULLIDOS escuchemos, admiramos a este bravo militar, etc.

Una voz estentórea: ¡Silencio!
Una voz de falsete: ¡Señores, una palabra tan sólo... una palabra!

UN TENOR, «cantando» al resplandor de la luna miré tu rostro divino, tus encantos admiré.

Un barítono: Esa canción es más vieja que Noé: por la noche todos los gatos son pardos.